

都会 >

车祸频频发生,居民出门提心吊胆 与大货车为邻的“城中村”

工业北路与大辛西街的路口,一对母女生命在这里消逝。那是1月19日,当事母亲刚刚接了上幼儿园的女儿,骑着电动车途经此地时,惨遭一辆转弯的大货车碾轧。新买的青菜和小米撒了一地,她们再也不能回到距此仅约300米的家。

那个名叫小辛庄东区的地方,毗邻黄台电厂。原住民搬上楼房以后,这里的老旧平房便成为外来务工者租赁暂居的家园。也许是毗邻电厂的缘故,当记者来到这里时发现,这个村落的周围停着一排排大货车。那是一些人的生计所系,却也不时成为一些人的沉痛记忆。

文/片 本报见习记者 郑帅

A 母女俩丧命车轮下

发生在1月19日的事故,就位于工业北路与大辛西大街的十字路口。东侧即是大辛河的路口,并不宽,也没有红绿灯。拐角处则有一家专门修理大货车的修理厂,门前堆放着一些废弃的大型轮胎。路边停放着一些渣土车和大货车。

“把车停下,门一关就走了,都不认识。”附近的居民告诉记者,大辛西大街这条路上总停着很多大货车,尤其是到了晚上,街的两边都会排满大货车。

时隔几天,曾经目击了1月19日事故现场的居民姜先生仍难释怀。那时他正好从事发路口经过,就看到一辆电动车被碾轧在大货车车轮下,一大一小两人,躺在车边上已经没有了生息。

“地上还有买的菜,小米撒了一地,场面让人揪心。”姜先生说,自己上下班都要走这条路,平时就会有很多大车经过这里。“这些车开得都很猛,每次我都要躲远一些。”

另外一些居民则告诉记者,就在一个多月前,路口不远处刚刚发生了一起交通事故,肇事车同样是大货车。

“也是在这条路上,离前天出事的那里也就几十米。一个

骑摩托车的小伙子,被一辆黄色的渣土车给撞死了。”目击者称,“当时是下午5点多,正是下班时间。救护车来了后,发现人已经不行了。”

随着城区的拓展,连接着工业北路和西周南路的大辛西大街周围,聚集了多家大型企业。同时,这里的在建房地产项目也较为集中。1月20日中午时分,记者驻足当事路口15分钟发现,其间共有23辆大型货车经过。

针对日常出入必经的这个路口和往来频繁的大货车,居于大辛西大街两侧的居民们也多有防备。

在事故路口南侧的一条斜路上,居民们专门修了一个限高2米的栏杆,禁止大货车通行。居民直言,这个栏杆也是去年刚刚修的,就是为了远离大货车。以前这条小路上也是经常有大货车通过,时间长了,不但路被轧得坑坑洼洼,而且会产生很多噪音,尤其是晚上影响正常休息。有些运渣土的大车会掉一些砖块、石头,天黑后居民骑车出去也会有危险。

大货车的纵横往来,出行安全的隐患和日常生活的搅扰,就像一层层的阴影笼罩着他们。



居民区里停放着大货车,附近住户称,一到晚上小区里就会被大车占满。



黄台电厂三宿舍路口处修了限高栏杆,禁止大车通过。

B 城中村住着外来务工者

新近罹难的一对母女,生前的家在距离事故现场约300多米远的小辛庄东区。走进这一片聚集在大辛河东岸的平房院落,触目所及都是旧砖瓦房,只有寥寥几户人家进行了翻盖。沿街更有几户房子已经破败,空有破旧的砖瓦散落原地,上面甚至已经被倒上了一些垃圾,没有去处理。

这是一个城中村。村子总共有70多户人家,绝大多数村民在八九年前陆续搬迁上楼,老旧的平房就成为一些外来务工者租赁暂居的家园。据估计,目前在这个村落里,租居者已经占到7成以上。

即便是现在,村子的墙上、线杆上仍随处可见招租、寻租的广告。月租仅约四五百元的低廉价格,吸引了很多人在附近工厂和工地务工的外来者入住。另有一些租户则从事着收废品、流动摆摊等营生。

绝大多数人是在与此只有一街之隔的黄台电厂上班。居民们说,这是因为黄台电厂之前作为扶贫单位,曾选了泗水县的一个贫困农村作为帮扶对象,所以村里住着很多在电厂上班的泗水人。此次罹难的母女一家,便是这种情况。

C 为赚钱司机铤而走险

在这个村落里,有一些邻居是靠开大货车为生的。

居民们说,因为村子周围建起了工厂,村里早就没有了农耕之地。或者做生意,或者打零工,以及运营大货车。在小辛庄采访期间,记者就遇到了曾经开了8年多大货车的崔先生。

谈起新近发生的大货车事故,他说早些年就这样,但一直都避免不了。也正是因为这样,前些年他就不再开大货车,进入一家工厂上班。

在崔先生看来,驾驶大货车并不是一个好营生。由于车

辆车身高,车体长,所以司机在驾驶的时候会有一部分视觉盲区。尤其是转弯的时候,车子的前后轮会形成一个内轮差。在内轮差形成的这块区域里很容易出事,而且一旦出事就会很严重。司机开车的时候要特别注意这一点,尤其是拐弯的时候一定要减速慢行,看好周围的车辆和行人。

至于大车事故增多的原因,崔先生也认为,并非是单纯视觉盲区这种技术问题。

前些年的时候开大车的很多,而且也确实挺赚钱,但现在行情已经发生了变化。

在村口不远处的一块空地上,几名聚集聊天的村民谈及那一对不幸的母女,无不倍感惋惜。

他们告诉记者,母女一家共四口人,夫妻二人加两个女儿。从泗水来济南打工已经有十几年了,小女儿就是生在济南。以前他们家在大辛庄,几年前才搬到这里来。男的一直在电厂上班,女的前几年带孩子,也会打一些零工。后来孩子大了,女主人也去了黄台电厂上班,在那里负责打扫卫生。大女儿今年刚上初中,小女儿上幼儿园,明年就上一年级了。

以前大车雇佣司机黑白两班倒,车都不会停下来。但由于交通压力越来越大,考虑到路上的安全问题,对大车也开始限制起来,出租车都要限制时间、限路线。而大车的支出成本很高,一个新车40多万元,基本上都是贷款买的,每个月必须要还贷款。现在雇佣司机也越来越贵,大车司机一个月得四五千元,即使这样也不好找。车辆每个月还要交一些固定费用,有时还要交罚款。

正是由于每个月这些固定支出的压力,很多人会铤而走险。

“因为要养两个孩子,以及赡养老家的老人,所以男人干活很拼,很能吃苦,平时除了正常上班以外,还会打两份零工,都是为了能过得好一点。这些年来,他们一家人很不容易。”知情的居民们感叹,“出事那天,孩子的母亲像往常一样骑着电动车去接上幼儿园的女儿,顺便买点菜回来,经过这片空地时还和邻里们打了招呼。”

居民说,出了事以后老家人也都过来了,一片哭声从屋里传出,飘荡在村庄里。那一刻,邻人们都想不出这一家人以后会怎么过。

走险,开始违规操作:为了每天能多干几趟会超速行驶,为了每趟能多赚点钱,会超载运输。

“有时候如果不超载,不赶路,很难赚到钱。”崔先生直言,“有时候他们会有一些侥幸心理,开快一些、装多一点无所谓。但是一旦出了事,毁的不只是一个家庭。”

显然,即便是聚集一处的邻居,一旦进入为了生计而拼命的状态,往往很难注意到这些潜在威胁。不幸的事故之后,小辛庄东区的周围,大货车依旧在跑。

夫妻俩车上打架 的哥很“受伤”

本报96706热线消息(记者尉伟) 1月23日晚,经七纬二附近,一对夫妻乘坐出租车时因家庭琐事发生争吵,继而撕扯起来。的哥宋师傅好心上前劝架,结果却不慎被女方抓伤脸部,110民警闻讯赶来才化解了纠纷。

1月23日晚9时许,的哥宋师傅开车行至制锦市小区附近时,遇到一对夫妻招手拦车要去八一立交桥附近。

“上车后,男的坐在了副驾驶位置上,女子则坐在了后排座位。”宋师傅告诉110民警,上车后不久,夫妻俩就因家庭琐事吵了起来。后来,当车行至经七纬二路附近等信号灯时,两人嫌吵嘴还不够,竟然隔着防护挡板动手掐了起来。

其间,男子扭住女子的手指头,痛得女子哇哇乱叫。宋师傅见状连忙劝阻,但是俩人根本听不进去,继续打斗。无奈之下,宋师傅只好下车拉开后车门,想让女子先下车。可没想到,自己刚一探头,女子就一把抓在了他的脸上。宋师傅顿时感觉自己脸上火辣辣地疼。事后,宋师傅打电话报警求助,在附近巡逻的110民警迅速赶到了现场。

此时,男子已经下了车,女子还在车上哭泣。110民警经过了解得知,当晚夫妻俩因为琐事在车上发生争吵,妻子隔着防护栏揪丈夫的头发,丈夫也不甘示弱。他们才打起来。

至于劝架的宋师傅为何受伤,那名女子告诉民警,当时她误认为宋师傅要拉偏架,才不慎抓伤他的。

经过双方协商调解,女子同意赔偿宋师傅五十块钱医药费。夫妻俩在结清车费后,又分头乘坐出租车离开,宋师傅也对民警的帮助表示了感谢。

男子酒驾被抓 称食豆腐乳所致

本报1月24日讯(见习记者王建伟) 23日晚,在市中区某酒驾检测点,一男子驾车欲躲避检查,市中交警大队民警随后跟上对其盘查,发现其有酒驾嫌疑。该男子竟谎称因为自己刚吃了豆腐乳,才导致自己身上有酒味。随后民警对其进行酒精呼气检测,确认其系酒后驾驶,并依法对其进行处罚。

23日晚,市中区交警大队在辖区内设点进行酒驾等交通违法查处行动,行动刚开始,民警就远远看见车流中有一辆黄色轿车往非机动车道上行驶,民警怀疑其可能想躲避检查,便立即向前依法对其进行检查。经检测民警确认驾驶员已涉嫌酒后驾驶,命其下车接受检查,并要求其出示驾驶证和行驶证等有效证件,结果该男子并未能出示相关证件。

“后来我问他有没有喝酒,他就开始喊冤,说是因为吃了豆腐乳,身上才有的酒味。”办案民警介绍说。为进一步确认结果,民警随后对其进行酒精呼气检测,结果显示其血液中酒精含量为79mg/100ml。“这得吃多少豆腐乳才能吃出来这个数值啊?”一名围观群众调侃道。

由于该驾驶员涉嫌酒后驾驶,民警随后依法对其进行处罚。